宜居的保障房才不容易闲置

■齐鲁视点

本报评论员 高扩

7月30日,省审计厅厅长向省 人大常委会报告2012年度审计工 作情况,其中透露:山东有9市、 40个县的1.29万套保障性住房 处于闲置状态,其中4个市、22个 县4870套保障性住房未及时分配 使用而空置6个月以上。(详见本报 A07版)

保障房建设的初衷是为了解 决低收入群体、城市夹心层的住

房难题。现在出现大量的闲置其 至空置,着实让人吃了一惊。因为 即使没有准确的统计数字,我们 身边的事例已足以说明,保障房 全覆盖还有一段路要走。

保障房闲置甚至空置,不是 证明"住有所居"的安居梦已实 现,恰恰说明保障质量还得进一 步提高。审计报告就指出,闲置主 要是由于保障房的配套基础设施 或公共服务设施不完善,或是因 为申请保障房的门槛太高。

建设保障房是一项重大民生 任务,各级政府都将其列入重点 工作。依靠行政力量,大批保障房

快速建了起来。但如果只是在数 量上交出一份漂亮的答卷,却不 能满足老百姓的宜居需求,是一 种浪费

建保障房,心中不能光想着 数量上是否达标,更得想到保障 范围是否足够大,百姓住在这里 是否方便。当保障房配套设施齐 全了,老百姓能住得舒心了,保障 房建设才是真的完成任务了

审计报告还透露,保障房闲 置的另一个原因是申请门槛太 高。与此同时,还审计出7个市、38 个县的815户居民家庭收入、住房 标准等不符合保障条件,但仍获

得审批通过,享受到了住房保障 待遇。这种情况的出现,说明政府 的决策水平需要进一步提高。设 立申请门槛之前应该广泛调查研 究,摸清哪些群体多少家庭真正 需要住房保障。门槛太高会造成 浪费,门槛太低会超出地方承受

万余套保障房闲置不是一个 小数字,它背后可能是万余个家 庭还得继续租房或无房住。都说 民生无小事,百姓的事是天大的 事,那就从保障房建设入手,既要 数量达标,更要质量达标,让百姓 住得上,住得好,住得有尊严。

硕士上技校拷问教育同质化

刘海鹏

7月30日,34岁的文学硕士李 强在导师的带领下来到莱芜技师 学院,进行为期两年的焊工专业 学习。硕士"回炉"技师学院,无疑 很刺激眼球。但静下来想一想,这 是否也意味着高等教育改革必须 加快?(详见本报A13版)

从专科升到本科,再到硕士,李 强至少奋斗了七八年。像他这个年 龄,要镀金的话应该去上MBA或者 攻读博士,但他却选择了一个几乎

读者来信

主动招呼环卫工 进门纳凉吧

人人可上的职业院校学焊工技术。 李强这份"不做苍白领,要做金蓝 领"的勇气是可嘉的。

职业院校真的拥有了那么大的 "魅力"吗?当日,还有一条新闻,我 省的专科(高职)填报志愿资格线仍 然和去年一样,文理科都是180分, 尽管已经无法再低,但许多高职院 校最终可能仍然吃不饱。这样来看, 李强的选择只能说是一个个例,让 我们看到了职业教育的些许希望, 但并不能代表教育的未来。

如果更多的学子在上完本科

编辑同志:

前不久,笔者外出办事路过 济南花园路南侧,尽管正值中午酷 暑难耐,一位五六十岁模样的女环 卫工可能由于清扫任务累了,在树 阴下头挨着环卫车睡得十分香甜。

近日,不少公共场所向市民免

甚至研究生之后再去"回炉"职业 教育,那不仅是教育资源的极大 浪费,更是教育的巨大悲哀。

我们不能对李强们的选择下 一个是非判断,因为那是个人的 选择。只要不危害社会,不损害公 序良俗,他就是合理的。我们想讨 论的是,高等教育尤其是学历教 育是不是得加大改革的力度。

当一个硕士毕业生,在辗转中 "回炉"技校,我们要问的是,高等教 育为什么没教会他如何规划人生? 为什么没有为他提供稳定的谋生技

费开放,提供纳凉点。在此,笔者有 一个小小的建议,能否主动招呼环 卫保洁人员进门纳凉休息,乃至给 他们送上一杯凉开水?

为什么提出要主动招呼?因为 环卫保洁人员一般离不开清洁车和 清扫工具。尽管统一了服装,但有的

能?不管定位如何,高校盲目地上同 样的专业,是否只是培养出了同质 化的"产品",让他们失去了竞争力?

用一个个例来"吐槽"高等教 育,并不是没事找事。手捧硕士学 位的年轻人在社会上都找不到安 稳的立足之地,除了自身原因,这 是不是也在督促高教加快改革?

高教改革喊了好多年了。日 子可以日复一日,但改革不能原 地踏步,要拿出实在的成绩,让人 看到希望。

(作者为本报编辑)

认为自己年纪大,工作脏,在没有打 招呼或提示的情况下,不好意思自 己主动"推门而入

主动打招呼,邀请他们进门 纳凉,费不了多少劲,希望这样的 纳凉点能越来越多

(读者 亓学泉)

城事速评

据《济南日报》报道,为巩固餐 饮业厉行勤俭节约、反对铺张浪费专 项行动工作成果,按照《全国城市文 明指数测评体系》的要求,济南召开 专门会议,认真研究制定济南市宾馆 饭店餐馆剩菜剩饭行为处罚方法。

-拟对剩菜剩饭进行处罚,初 衷无疑是好的。但处罚有无政策法规 依据、谁来处罚、罚款如何收缴利用、 处罚能否真正减少浪费,这都需要认 真讨论,切不可为了一时之用盲目出 台规定,丢了政策法规的严肃性。

据《青岛日报》报道,青岛党的 群众路线教育实践活动领导小组办 公室与市考核办,委托青岛市社情 民意调查中心开展了"听民声、察民 意"群众满意度电话调查

- 诵讨申.话调查来听民意,改 进政府作风,不是个新鲜事物了。如 能将调查结果尤其是排名情况向公 众公示,将更有利于推动政府部门查 找自身差距,提高为民服务水平。

据《德州日报》报道,近日,德州 经济责任审计工作联席会议办公室 向新上任的6名市直部门主要负责 人送达了《新任正职领导干部履行 经济责任事项告知书》,这是德州首 次采取书面形式将有关经济责任告 知新任正职领导干部。

字当头,才能走得更稳更快。

据《菏泽日报》报道,日前,不少 市民反映,家中的家电过时了,更新 换代后却又感到弃之不用挺可惜, 当废品卖又不值几个钱。更尴尬的 是,菏泽缺乏电子废弃物回收企业 进行正规处理

- 市民的尴尬是对职能部门 的催促,希望能尽早建成正规回收

本地新闻评论版欢迎读者来议 身边事。如您对山东大事也很关注 或有研究,同样欢迎来稿来论。投稿 邮箱:bendipinglun@126.com

一百二十年的荣耀见证 深刻浓缩伟人伟大一生 伟人诞辰一百二十周年超高规格纪念金钻表

众像介铅对表"全国

全身金像代表最崇高纪念,立体浮雕"伟人金像对表"5980元超低发行价,收藏奇迹就在今天!



■第一款也是唯一一款整封毛主席全身金像、唯一一款以黄金整刻的伟人金像金钻对表。 ■999维黄金、南非天然真钻,毛主席文般武略、丰功伟绩,领袖风港光展千秋万代! ■原姜瑞士技术全自动机械机态,高品质打造伟人会社表品质典港

水恒铉记开国领袖毛主席!发行 至高規模的灰方紅毛主席立体浮雕 金钻对表,默礼养大领袖毛主席强展 120原年

"太阳是红.笔主法是亲!"为永葆纪 念停大概描记主法证据[120]原华、史上首案 "东方红毛主体立体浮雕金钻对表"非崇 同世。以永樂不停的时间时 製紀念停大概 独毛主席,这是是崇高,是尊贵的毛主席 纪念藏品,位务一生珍藏永世传示!

荣耀问世!毛主席全身金集首次 物上伟人会钻表,一举打破没有伟人 全身像雕品的历史, 剪肝未有!

毛宝佛影響120原學, 黑家特別周语 景时间的表,"黄金富贵、能石永葆"是高 规模的金号金钻对表永恒铭记,首次立体

统会浮雕毛主席全身像,要达是崇高的纪 念。一举打整没有毛宝综合身像藏品的历 **麦**,蓝高标准体现蓝高价值,要不是毛宝 健康與120萬年,金山楊山也換不來!

至高无上!999纯黄金、天然钻石 国际制表大师首创四层浮雕、钻石窑 備和养人全身金徵成就该世巨制

突發工艺機廠,40mm絕大尺寸變克 全接接金、顶级四层浮雕工艺、整点橡胶 12聚天然南非能石. 象征笔主法能额120 **周华。特准理斯毛主協立体全身像、天安** 门东方红红图以及"毛泽东假候120原年" 金字,深刻展現了毛宝磁等造新中国的停 大历史画面,美教进口自动上条带耳历机 被机态。国际领先制会工艺、奢华村田打 造蓝芽毛虫综会像会能对表,收藏设置完 与伦比,让人魔体!

【价值解读】"重大发行意义、难费村质和顶尖工艺、领袖会钻在、难得发行者"五大要需具各世界顶级现在所有升值动力。会像、会钻、会对表重会领路价值千会

首套"永沙》至的富金郭对表"四天后任优势。然后 京天对比上改献成荣扬, 战派战行役:

发行意义特别置大!毛主族假製120原學

至高級發紀念藏典,罕從似藏,仅此一次 差十大庆,发行背景是收藏升值的基础。 毛主族 百年態候金裝表从几千元升金到60多 万. 创下升量考達, 毛主族膨脹120周年, 至高 **奶袋毛主体全体全性要率顶级重度,**見法想

线、线焊线束焊、线罩线复铁! 领袖金铁赛没有不升值的,列宁赛690万美 示。毛主体会社会委员开始的"财企股",持到创造 2006年纽约拉索会上,一只罗斯语会钻费 技类900万美元。一对列宁能民会转费以890 万美元天役成交。东方红毛主族会长表成为 心藏投资追捧的"原始股"。将圆新领袖身体 人价值纪录,拾到就难!

没行重要英镑少.全球仅仅2012对.超低营 发价6980元,预值巨大升值空间,编过会后海

"做以帮为贵"!如此帮少梦贵的金铁赛。 在商场名表专模,一只能野位务上方元,大 量涉免村政和政权工艺、输金输销编辑的毛 主席会长对表。一对还不到6000元。现留官 大升值空间。确保升值!机会仅此一次。缝 过会后悔!

纪念藏表的价值参考

纪念收藏胜名称	发行後	市場役
毛主体100原午假授金费	9,0076	64万元
列宁能授100周年金帐表	2万美元	砂万美元
毛主席斯提12周年全长表	1980元	†

首套"东方红毛主席 金钻对表"全国发行公告

"东方红毛主法会长对表"由中国经 工业特表研究所监制设行、国家特表政 重监督中心一表一论,五堂房份、确保设 堂。全国表面发行,山东原面发行100套。 统一首发货:6980元/套(另女数对表)。 ■皮肤安装:053~

83182668 83182778 ■我省唯一指定发行处: 济南市历下区派第大领4号

山东新闻大厦一楼 中华赛品 質到付款